

Střet s Čínou za rohem – nejvyšší americký generál

infokuryr.cz/n/2023/01/29/stret-s-cinou-za-rohem-nejvyssi-americky-general

kuryr

29. ledna 2023



Peking by se mohl na Tchaj-wanu posunout v roce 2025, tvrdí Mike Minihan ve zprávě získané NBC

Vysoký velitel amerického letectva varoval své podřízené, že by se měli připravit na válku s Čínou o Tchaj-wan za pouhé dva roky, uvedla v sobotu NBC s odkazem na interní dokumenty.

Generál Mike Minihan, vedoucí Velitelství pro leteckou mobilitu, v memorandu získaném od portálu a potvrzeném americkými úředníky uvedl, že jak USA, tak Tchaj-wan budou „rozptýleny“ svými prezidentskými volbami v roce 2024, bude Peking schopen krok proti samovládnému ostrovu.

“Doufám, že se mýlím.” Moje nitro mi říká, že budu bojovat v roce 2025,“ stálo v memorandu podle zprávy. Dokument je předán všem velitelům křídel ve Velitelství vzdušné mobility a dalším operačním

velitelům vzdušných sil a nařizuje jim, aby do jednoho měsíce podávali zprávy o všech hlavních snahách souvisejících s potenciální patovou situací s Čínou.

Memorandum také říká příslušníkům amerických služeb v AMC, aby „*vypálili klip do 7metrového cíle s plným pochopením, že nejvíce záleží na nekajicné smrtelnosti. Mířit na hlavu,*“ cituje NBC. Američtí velitelé jsou také vyzýváni, aby se během cvičení nevyhýbali rizikům. „*Pokud jste spokojeni se svým přístupem k tréninku, nepodstupujete dostatečné riziko,*“ napsal Minihan.

Zatímco mluvčí AMC potvrdil pravost memoranda, nejmenovaný představitel Pentagonu řekl NBC, že „*tyto komentáře nejsou reprezentativní pro názor ministerstva na Čínu*“.

Napětí ohledně Tchaj-wanu prudce vzrostlo poté, co tehdejší předsedkyně americké Sněmovny reprezentantů Nancy Pelosiová v srpnu loňského roku navštívila Tchaj-pej, a to navzdory silným námitkám čínského vedení, přičemž řada dalších západních představitelů následovala tento příklad.

Peking považoval návštěvu vysokého amerického představitele za porušení politiky jedné Číny ze strany Washingtonu.

V říjnu čínský prezident Si Ťin-pching prohlásil, že ačkoli Peking usiluje o mírové „*znovusjednocení*“ s Tchaj-wanem, „*nikdy neslíbí, že se vzdá použití síly*“ a vyhrazuje si možnost „*přijmout všechna nezbytná opatření*“ k dosažení tohoto cíle.

Peking považuje Tchaj-wan za suverénní čínské území v rámci politiky jedné Číny. Ostrov ovládají nacionalisté od roku 1949, kdy s pomocí USA uprchli z pevniny po prohrané čínské občanské válce s komunisty.

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: